

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

TRES HOMBRES SEPULTADOS POR UN ALUD

Berna, 11. — Tres hombres han perecido sepultados por un alud cuando trabajaban en un valle de la región de Lugnez. Hasta ahora ha sido imposible hallar sus cadáveres.—Efe.

ANO IV VALENCIA, VIERNES 11 FEBRERO DE 1944

DIRECCION ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.594

El Campeonato de Gimnasia Educativa de la Sección Femenina del F. de J.



El jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta, entrega ramos de flores a las instructoras de los equipos que han participado en las pruebas que se han celebrado estos días en Valencia. — (Foto Finezas)

Detención del jefe de los conservadores de Colombia

LA PRENSA PROTESTA EN EDICIONES ESPECIALES

Bogotá, 11. — En virtud de un proceso por calumnia que le sigue el Ministro del Interior, ha sido detenido el jefe de la oposición conservadora, Laureano Gómez. El hecho ha producido un efervescimiento en todo el país registrándose grandes protestas por parte de la prensa, que publica ediciones especiales manifestaciones en las calles de distintas poblaciones, escuchándose gritos en pro y en contra del Gobierno.

CERCO Y ANIQUILAMIENTO DE TROPAS BOLCHEVIQUES

Ha sido diezmado un poderoso destacamento DE CABALLERIA SOVIETICA

Si aviones anglo-americanos derribados sobre Alemania

Gran Cuartel General del Führer, 11. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica que en el frente del Este, nuestras tropas han rechazado de nuevo numerosos y fuertes ataques del enemigo en la región del Oeste de Nizhny y del Sur de Krivoi Rog, al Este de Chernobyl, al Este de Gochhof, al Sur del Beresina y cerca de Vitebsk, así como en la zona comprendida entre Ingá y el lago Peipus, en el curso de intensos combates que prosiguen aún actualmente en varios sectores. Las líneas locales han sido cerradas mediante contraataques. En diversos sectores el adversario ha sido rechazado a retaguardia y varios grupos enemigos dispersados en el curso de contrastados combates coronados por el éxito.

El Rey de Egipto cumple hoy 24 años

El Cairo, 11. — El Rey Faruk cumple hoy 24 años. Actualmente realiza un viaje por el alto Egipto, donde hay epidemia de malaria, acompañado por su médico particular y de un grupo de especialistas.

Se lucha cuerpo a cuerpo en Cassino

LOS DESEMBARCADEROS ALIADOS BAJO EL FUEGO ALEMAN

Tropas del Reich conquistan la estación ferroviaria de Aprilia

Hoy se celebra el 2.604 aniversario del Imperio japonés

Tokio, 11.—Japón celebra hoy el 2.604 aniversario de la fundación de su Imperio por el Tenno, Jumi. Con tal motivo, la prensa publica extensos artículos sobre las guerras sostenidas victoriosamente por el Japón contra los mongoles (1272 y 1281), chinos (1894-95) y rusos (1905-06), impuestas por éstos, y exhorta al pueblo a que dé nuevas pruebas de valor en las actuales circunstancias. — Efe.

ORDEN DEL DIA DEL MARISCAL ANTONESCU

Bucarest, 11.—El Mariscal Antonescu ha dirigido una orden del día a la nación, elogiando las actividades desplegadas desde el principio de la guerra por las Marinas de guerra y mercante rumanas. «Las cuales —dice— han arrojado toda clase de sacrificios y pérdidas con encendido espíritu patriótico, consiguiendo impedir que un enemigo cruel y superior en número alcanzara la costa metropolitana, privándole al mismo tiempo de las rutas marítimas que tanto necesitaba para el mejor desarrollo de sus funestos planes». — Efe.

Las tropas aliadas que habían conseguido penetrar en la ciudad de Cassino, han sido rechazadas, en combates cuerpo a cuerpo, por los granaderos del Reich.

En la cabeza de puente de Nettuno, los alemanes han conquistado la estación ferroviaria de Aprilia.

Los desembarcaderos de los anglo-yanquis se encuentran bajo el fuego de las baterías pesadas de largo alcance de los ejércitos germanos.

Medidas del almirante Nimitz para no dar información a los japoneses

Pearl Harbour, 11.—Como quiera que al parecer, han quedado cortadas las comunicaciones entre la metrópoli y las bases niponas en el archipiélago Marshall, se hace saber que, de ahora en adelante, el cuartel general del almirante Nimitz no dará a conocer el nombre de los objetivos atacados por las fuerzas norteamericanas en ese archipiélago al objeto de no dar información al adversario.—Efe.

ATAQUE AEREO A LA ISLA DE WAKE

Pearl Harbour, 11. — El cuartel general del almirante Nimitz comunica: Nueve bombarderos, tipo «Coronado», del arma aérea de la flota, atacaron la isla de Wake en la noche del martes último, logrando impactos directos en el aeródromo y en un cuartel. Todos los aparatos atacantes regresaron a su base. Durante las jornadas del lunes

martes y miércoles de esta semana, los bombarderos norteamericanos han arrojado un total de 114 toneladas de bombas sobre las bases niponas en las islas Marshall, las cuales sufrieron también un intenso cañoneo por parte de las unidades pesadas de la flota estadounidense.—Efe.

Cuartel general aliado del Pacífico Surcoeste, 11.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

En el sector de la península de Huon, las fuerzas aliadas que avanzaban a lo largo de la costa han establecido contacto con las que se encontraban en Sador, dando cima así a la difícil empresa emprendida hace semanas para conquistar 150 millas de un terreno en extremo accidentado. Las unidades que han tomado parte en esta acción son australianas y norteamericanas.—Efe.

Se planeará en Washington la distribución de petróleo DEL ORIENTE MEDIO

Nueva York, 11.—El Gobierno británico ha aceptado la proposición norteamericana de enviar una delegación a Washington encargada

de discutir en detalle el plan para el desarrollo, venta y distribución de los productos petrolíferos del Oriente Medio, según anuncia el «New York Times».

Añade el periódico que se ha llegado a un acuerdo en principio, respecto a esta cuestión, en las conferencias de Teherán y El Cairo, y que seguramente llegará dentro de dos semanas la delegación británica a Estados Unidos. Asimismo, precisa que, después de terminada la conferencia anglo-norteamericana, se espera la llegada de una delegación rusa.—Efe.

AYUDA DE LOS ESTADOS UNIDOS A LA INDUSTRIA AERONAUTICA BRASILEÑA

Washington, 11.—El general Antonio Guedes Múñiz, jefe de la industria aeronáutica brasileña y miembro de las fuerzas aéreas de su país, ha declarado a los periodistas que en la conferencia celebrada personalmente con el general Arnold, jefe de las fuerzas aéreas estadounidenses, y sus oficiales, consiguió la promesa de una ayuda que resolverá los problemas de la mencionada industria brasileña. Añadió que su viaje a Estados Unidos había tenido gran éxito.

Múñiz presentará un informe de resultado de su gestión al Ministro de Comunicaciones y Obras Públicas, general Mendonça Lima, a su llegada a Río de Janeiro. — Efe.

MR. CHURCHILL Y EISENHOWER



El primer ministro británico con el general Eisenhower, poco antes de marchar éste a ocupar el mando supremo de las fuerzas aliadas de invasión. Detrás, el general Alexander, comandante en jefe aliado en Italia.—(Foto Calpe)

SEGUNDA EDICION

Mirador valenciano

LOS ESPIRITUS MATORIZADOS

Un técnico australiano, Sir Thomas Fisk, ha lanzado una interesante hipótesis acerca de la posibilidad de que el mundo encuentre algún día una fórmula para comunicar con los muertos. Para Sir Thomas Fisk los muertos evolucionan en un medio distinto de nuestro, y es racional y presumible que se les pueda hacer reaccionar mediante la emisión de ondas también distintas de las que hoy se utilizan.

Hasta ahora, la comunicación con el mundo de ultratumba había sido abandonada a aficionados que se servían de una técnica cuya efectividad saltaba a la vista. Y, como natural consecuencia, los fracasos se contaban por millares, y los escépticos, por millones. La verdad, eso de que Avita, que fué el azote de la guerra, el terror de la cristiandad y un hombre desenfrenado, acuda como un manso gozquecillo a la llamada de unos curiosos impertinentes que se dedican a manipular con cualquier frágil velador, es cosa como para puesta en tela de juicio.

La idea de Sir Thomas Fisk nos sugiere, en cambio, con toda la fuerza que pone la técnica moderna en sus artificios. Llegará día en efecto, si su profecía se cumple, en que las felices parejas en trance de constituir un hogar, penetren en un establecimiento de aparatos radiofónicos y pidan un receptor último modelo.

—Tenemos éste—dirá el encargado— que es algo definitivo: onda larga, onda corta, onda normal y suplemento para emitir y captar mensajes del más allá.

Sin embargo, esto puede ser la causa de graves conflictos domésticos. He aquí uno, a guisa de ejemplo. Imaginémonos un matrimonio feliz, bien avenida con su suerte. La mujer trajita en sus labores culinarias. El hombre lee el periódico. La radio deja escapar los gritos melodiosos de Rina Celi. De pronto, la mujer se siente invadida por una tremenda duda:

—Oye, marido—dirá— ¿quieres conectar con ultratumba y preguntar a mamá como hacia el bacalao a la vizcaína?

—Y ha de ser precisamente con mamá? ¿No sería lo mismo que se lo consultásemos a aquel cocinero tan bueno que tuvo el kiltz hace treinta y tantos años?

—Claro que no. Yo prefiero la receta de mamá.

—Y yo, la del cocinero.

—¿Tú ves? Ya salió tu hostilidad hacia la pobre mamá. Con lo que ella te quería.

—Es cuestión de paladar...

Decididamente, esto de tener tan a mano el mundo de ultratumba va a turbar la paz de innumerables familias, y muchísimo más, la de los muertos. Porque en esto a la comunicación con los espíritus acoñece que no nos preocupamos de averiguar si ellos es un realmente dispuestos a comunicarse con nosotros, y hasta nos olvidamos de que la mayor parte dejan este mundo literalmente hartos de él.

El augurio de Sir Thomas Fisk les va a llevar de cabeza, sobre todo a cuantos alcanzaron algún relieve. Habrá espíritus que ante tanta llamada simultánea no sabrán a donde acudir. Y nosotros exclamaremos con el poeta: «Ya ni en la paz de los sepulcros creó...»

DIA DEL ORIENTE CRISTIANO

La unión de las Iglesias, aspiración nobilísima de los hombres de buena voluntad

Desde que Cristo Nuestro Señor dijo terminantemente que no podía haber más que unum ovile et unum pastor, un sólo rebaño con un sólo pastor, la Iglesia que no es sino la congregación de los que con Cristo piensan, sienten y viven, no ha tenido otro norte ni otras aspiraciones que llegar al sublime y divino deseo: unum unum siuta.

No fueron sólo los deseos de la Iglesia católica por boca de sus Pontífices, como León XIII, Pío X y sobre todos, Pío XI, los que esta unión propulsaron, sino de la misma Iglesia dividida y disgregada, salieron voces, y sobre todo, oraciones que forzaron al Divino Redentor a influir en los hombres a la unidad que El mismo, insistentemente, aconsejara.

Por ello, ya en 1895, la Enciclica «Provida Materis», ordena rogar que «se apresurase la obra de reconciliación de nuestros hermanos separados», y la «Divinum illud munus», dejó instituida una novena de preces para rogar por estas mismas intenciones.

Junto a León XIII, Pío X, bendice y aprueba el clamor levantado en la cristiandad por la unión con Roma; y más tarde, Pío XI, (1928), y nuestro actual Pontífice, enaltecen y estimulan la labor de la Congregación Oriental, para que todos los católicos se unan, no sólo durante este Octavario con este fin constituido, sino en todos los tiempos en que siempre es obligatorio pedir los unos por los otros, en la unidad hermosa de la Caridad y el amor. «Oh, quam iucundum est habitare fratres in unum!»

Pero no sólo, de la voz autorizada del Papado y de sus hijos, como los Cardenales Van Rovey, Mercier, etc., sino de los mismos protestantes como Mr. Paul J. P. Watsson, ministro episcopaliano de New-York, quienes levantan la voz en la misma esfera del Protestantismo y surgen conversiones y actividades, como la semana internacional de oraciones, comisiones como la episcopaliana que preparó la Conferencia de Leusana en 1915, Conferencias como la mundial de Lambeth en 1921, y como las de los católicos de Holanda, de Viena, de Bruselas y París, donde en todas ellas se pidió a Dios por esta Unión de las Iglesias orientales con Roma, y en las que vemos brillar en todas

esa noble aspiración y ese deseo que es el de Cristo de agruparnos bajo las banderas del Catolicismo. Por ello no nos extraña el fervor de nuestro C.º y seminaristas valencianos a organizar en nuestra ciudad el Día y el Octavario del Oriente Cristiano, con actos muy solemnes, y a los cuales invitan a toda la población valenciana.

Los actos serán el próximo domingo, día 13, y se celebrarán en el Seminario Mayor, (Trinitarios), 2), ajustados al siguiente programa:

A las seis de la tarde, en la Real Iglesia del Salvador, Solemne Hora Santa.

A las siete de la tarde, en el Salón de Actos del Seminario Mayor, velada literaria musical con arreglo al programa siguiente:

1. Introducción, Sr. Sánchez Martín.
2. «Popule meus», Victoria.
3. La Iglesia Anglicana, Sr. Miralles Donat.
4. «O Rex gloriae», Luca Marrenzio.
5. Liturgia de la Misa, según el rito melquita, Sr. Sanchis Martínez.
6. «Villancico a la Virgen», Ccmes.

Sección Religiosa

Día 12. — Los Siete Santos Fundadores de los Servitas; Santa Eulalia y San Eugenio. — Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de los Santos Fundadores. Oración por la Paz. Prefacio común.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA

El próximo domingo, día 13, se celebrará Retiro espiritual interparroquial a las diez y media en el Patriarcado para hombres de A. C.; y de dirigentes al siguiente domingo día 27, en Alacuas. Los Centros deberán comunicar el número de asistentes antes del día 24.

REAL PARROQUIA DE LOS SANTOS JUANES

El próximo domingo, día 13 de los corrientes, tendrá lugar la solemne bendición de la nueva imagen del Patriarca San José, des-

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 12 de febrero de 1944 en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia Territorial:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Morales.—Juzgado número 4 de Valencia.—Doña Rosalía Culla Muñoz con don Enrique Améroz Molina.—Desahucio.—Procuradores, señores Manzanera y Mascarós.—Ponente, señor Cavanillas.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Caffarena.—Juzgado número 5 de Valencia.—Sumario por hurto contra Antonio Tobal y otro.—Ponente, señor Bernabé.—Letrado, señor Mata de la Campa.—Procurador, señor Vaya.—Fiscal, señor Chamorro.

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor González-Mora.—Juzgado de Alcora.—Causa contra Ricardo Ferris Llacer y otra sobre amancebamiento.—Ponente, señor Candel.—Letrados, señores Talens y Plá.—Procuradores, señor Puchol y Manzanera.—Fiscal, señor Balbín.

SALA DE GOBIERNO.—Está convocada para mañana dicha Sala, que, presidida por el excelentísimo señor Presidente, ha de conocer de asuntos gubernativos en trámite de resolución.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

11 FEBRERO 1944

Con motivo de las noticias publicadas por la prensa de Madrid relativas al intento de sufragio pasivo de la Escuela Náutica de Valencia, la Escuela Náutica de Valencia, a las autoridades para recibir apoyo cerca del Ministerio de Gobierno, en súplica de que cosa no se hiciera.

El Alcalde, el Presidente de Diputación y casi todos los partidos de Valencia se apresuraron a telegrafiar al Gobierno, dándole la continuación en esta capital, de dicha Escuela, cual contaba con 417 matriculados.

En contestación al telegrama que el Presidente del Instituto de Valencia dirigió al Ministerio de Instrucción Pública, tresándose consignara en presupuesto la cantidad necesaria para la construcción del proyecto edilicio con destino a las cátedras de Medicina y Ciencias, contestó el Ministro, que en proyecto de los nuevos presupuestos había sido incluida ya la cantidad suficiente para dar comienzo a las obras.

A veinte millas de las costas, los buques de la Armada, los buques de las embarcaciones pesqueras y "Mi Vicente", un buque que, al parecer, iba herido en su marcha era casi nulo.

Perseguido de cerca, corrieron aprisionar al estanco, desahucio por la erestión dada que ofrecía. Remolcado enorme pez con las debidas precauciones, pues aun conservaba vida, fué conducido a un puerto y colocado en el mar de Levante.

Se registró un incendio en las baías de yute existentes en el muelle de Poniente, propiedad de diferentes industriales. El fuego llegó a adquirir tan grandes proporciones, que fueron necesarias para sofocarlo los bomberos del retén de los poblados de Alacuas, el del Ayuntamiento de Valencia y Casa de las Rocas.

Fueron pasto de las llamas las baías y el incendio continuó la madrugada. Los propietarios sabían del millón de pesetas.

Pago de las fincas expropiadas por Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde don Enrique Martínez como delegado de la Alcaldía, llevó a cabo, el pasado miércoles, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el pago de las fincas expropiadas por la Junta de Obras del Puerto para la explotación del primer tramo del muelle, comprendido desde la calle del Ejército Español hasta la calle del Puerto, importando el valor las cantidades entregadas en millones 258.327'16 pesetas. Actualmente se halla en trámite expediente de las restantes expropiaciones comprendidas desde dicha Avenida hasta la Avenida de mostrándose con ello el propósito de la Junta de Obras de proporcionar a la zona del puerto, fin de habilitarlo en condiciones adecuadas para el tráfico y en consonancia con la magnitud de las edificaciones fronterizas a la zona.

Actualmente se lleva a cabo pavimentación, y alcantarillado del muelle de la Estación, con el plazamiento de la verja, de nuevo tendido de vías férreas y la línea de tranvías, puchándose apreciar la amplitud de tan importante reforma.

NOTICIARIO FALLERO

Se pone en conocimiento de todas las comisiones y artistas que no hayan presentado el boceto de su falla, acompañado del contrato y explicación de la falla, antes del día 11 de los corrientes, que terminará definitivamente la prórroga que se dió, advirtiéndose que el que no lo presentara no saldrá en ninguna revista ni libro oficial fallero, según órdenes recibidas de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Se ruega a todos los presidentes de falla y presidentes de festejos, tengan la amabilidad de pasarse por esta Junta Central Fallera, sita en Ferias y Fiestas del Ayuntamiento, planta baja, de 730 a 9 noche, para recoger un cartel anunciador de nuestras tradicionales fiestas.

Se comunica a todas las comisiones de falla y público en general, que ha salido a la venta la insignia fallera obra del gran artista Regino Mas. Para demandas,

Cámara Oficial de Comercio

INTERESANTE A LOS RELOJEROS IMPORTADORES DE SUIZA

La expresada Cámara ha recibido de la superioridad relación de los peticionarios de relojes a los que se han concedido y en qué proporción, participación del cupo de relojes de aquella procedencia; y a quienes se ha denegado, a fin de que antes del 15 de marzo próximo presenten en dicha Cámara aquellos que lo deseen, las alegaciones o reclamaciones correspondientes.

En la mencionada Corporación (Pintor Sorolla, 28) se hallan de manifiesto las instrucciones correspondientes, sobre el particular, donde podrán consultarse los interesados, de diez a doce de la mañana y de cinco a seis de la tarde.

dirigirse al señor secretario de la Junta Central Fallera, Sección de Ferias y Fiestas del Excelentísimo Ayuntamiento, de 730 a 9 noche. Precio de venta, 3 pesetas.

La comisión de la plaza de Mosen Sorell, Corona, y adyacentes, ha nombrado presidente de honor y fallera a las insignes artistas María Fernando Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles, respectivamente, por lo que les serán entregados unos artísticos pergaminos por una comisión de dicha falla que se desplaza a Madrid para efectuar dicha entrega.

Celia Gámez, Fallera Mayor de Almirante Cadarso y Conde Altea

Esta noche, en el teatro Principal, Celia Gámez dedicará un homenaje a la falla de las calles de Almirante Cadarso y Conde de Altea, de la cual es fallera mayor de la comisión de honor.

Se pondrá en escena la opereta en dos actos de Rafael Duroy y Vicente Belda, música del maestro Salvador Ruiz de Luna «Rumbo a Pique». Le será entregado a la artista el pergaminos con el título de fallera.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Rafael Juan Viñals

DE LA ENTIDAD COMERCIAL LABORATORIOS HESPERIA

Que falleció hoy, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Consuelo Elías Martí; hijos don Rafael y don Luis; hija política doña Amparo Folch; hermanos doña Luisa, don Roberto y don Matías (ausente); nietas M.ª Amparo y M.ª Luisa, sobrinos, primos y demás familiares participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa que se celebrará en la parroquia de San Francisco de Borja (Sueca, 27), mañana, día 12, a las 10 de la mañana, y después a la conducción del cadáver, que se verificará desde su domicilio, Sueca, 45, a las once, hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

TINTA SAMAS

Liceo Pedagógico

SEGUNDA CONFERENCIA SOBRE DONOSO CORTÉS

Mañana, sábado, a las 7 de la tarde, según costumbre, el catedrático de esta Universidad doctor don José Cortés Grau, dará su segunda lección sobre el tema «Donoso Cortés. — Personalidad y coyuntura histórica. — Evolución espiritual. — Política y teología. — El pensador y el orador. — Las revoluciones. — Presencia de Dios en la Historia».

Dada la enorme concurrencia que hubo en la lección anterior, se ruega la mayor puntualidad, pues la conferencia dará comienzo a las 7 en punto, luego de la «Sabatina».

LA VIVIENDA RURAL EN EL ESTADO FALANGISTA

P O R

L. CONDE DE RIVERA

"Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campesino, viviere permanente de España." (Punto 17 de la Falange)

Entre los numerosos problemas que por su trascendencia y alto significado social ha acometido el Estado Falangista por considerarlo de urgente e imprescindible necesidad para la vida campesina y, en fin, para los trabajadores del campo, merece destacarse el que se refiere a la vivienda rural.

Ante el Instituto Nacional de la Vivienda, que viene desarrollando una ingente labor reconstructiva, como la labor Sindical del Hogar y la Dirección General de Regiones Devastadas, son los encargados de llevar a efecto la gran tarea de elevar la vida rural que la guerra produjo en nuestra urbanización en las ciudades y pueblos que sufrieron los efectos devastadores de la lucha, mediante la reconstrucción de los edificios afectados y la construcción de otros nuevos, así como millares de viviendas en todo el territorio nacional, con lo que se solucionará el grave conflicto de buscar inútilmente casa-habitación. En este aspecto alcanza proporciones gigantescas lo ya realizado: construcciones modernas, claras, alegres, higiénicas, surgen por todas partes como una verdad más del Estado Falangista; pueblos, reconstruidos unos y creados totalmente otros, al lado de aquellos de los que sólo rui-

nas y escombros queda de lo que fueron.

Pero aparte de esta labor reconstructiva de los pueblos y ciudades españolas que es imprescindible y urgente, está esa otra que se refiere a la vivienda rural y que no es producto de la guerra ni obedece a sus causas, sino más bien a un deseo expreso del Caudillo de proporcionar vivienda grata y más humana a los campesinos españoles.

Es éste un tema que, a pesar de su trascendencia y de su importancia moral y material para los labradores, para el campesino, para cuantos viven alejados de la ciudad, aislados del tráfico de la vida moderna, ningún Gobierno se había preocupado en lo más mínimo de solucionarlo, ni siquiera la República con su tan cacareada Reforma y Contrarreforma Agraria, de mejorar las condiciones de la vivienda campesina que, en la mayoría de los casos, aparte de ser antihigiénica, es inmoral e incómoda, haciendo más pesada y amarga la existencia del trabajador que no halla en su hogar estímulo alguno a sus fatigas ni comodidad alguna que amortigüe sus esfuerzos de cada día en la lucha con la tierra, contribuyendo esta circunstancia a que el campesino, muchas ve-

ces, se volviese airado contra la vida, que no le ofrecía ni siquiera en su propio hogar, aparte del vínculo familiar, esos momentos de alegrías en los paréntesis de descanso en la tarea diaria que distraiga su atención de las molestias del trabajo, porque, como decía José Antonio, «es necesario dar a los que reclaman desde su hambre de siglos, la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos».

La vivienda campesina que, generalmente se asienta en bellos parajes, en poéticas campañas que deleitan la vista del que los contempla, no posee comodidad alguna ni está a tono con el ambiente que la circunda. En ellos es harto frecuente que convivan, en repugnante mescolanza, animales y personas, en una atmósfera insana y repulsiva. Por eso al ser construidas se ha pensado más en los primeros que en los últimos.

Por eso, el Caudillo, con ese su amplio y generoso espíritu de protección a las gentes humildes, a los trabajadores, a las clases modestas, ha querido hacer más cómoda y alegre la vida del trabajador del campo. La vivienda campesina, que tendrá, para sus moradores, alegría sana y optimista, que será más riente y acogedora, porque en ella entrará como una oleada de alegría el aire fresco y sano de la mañana oliendo a tomillo y a retama, y el sol inundándolo todo con sus rayos luminosos. Y al regreso de sus faenas, el campesino hallará en su hogar un poco de descanso y alivio a sus fatigas, un poco de espacio un hogar sano y alegre, donde la familia forme «familia» aparte.

CRONICA DE MELBURNE

La prensa australiana prevé un rápido desenlace en Europa

Y cree que entonces empezará la gran ofensiva contra el Japón

Melburne. (Crónica especial transmitida por radio).—Las declaraciones hechas ayer por el primer ministro australiano, Curtin, acerca de las perspectivas que se ofrecen en Europa a las armas aliadas en un futuro inmediato, son destacadas por toda la prensa de hoy, que prevé un rápido desenlace de la lucha en el viejo continente, y como consecuencia de él, una concentración superior de fuerzas aliadas en el Pacífico Suroeste para redoblar los ataques contra el Japón. Mister Curtin no vaciló ayer en afirmar que la guerra europea entrará en el año presente en su punto culminante, añadiendo que «si no se llega a alcanzar la victoria total en 1944, se llegará, cuando menos, a crear una situación en la que será posible extraer fuerzas de aquel primerísimo teatro de la guerra con objeto de reforzar a las fuerzas que hoy hacen frente al Japón con escasos recursos».

«Sidney Sun» comenta las manifestaciones del primer ministro, diciendo que después de la derrota japonesa en las Marshall la perspectiva de un rápido fin de la batalla europea debe ser acogida con toda satisfacción, ya que esto equivaldrá al comienzo de la verdadera ofensiva contra el Japón. Los japoneses que no se han atrevido a atacar su flota ahora, es probable que tampoco lo hagan des-

pués, cuando sean superiores las fuerzas a las que hacen frente. Especulando en torno al significado de las afirmaciones de Mr. Curtin, el mismo periódico dice: «Es indudable que el Presidente del Consejo tiene motivos para afirmar que la contienda contra Alemania va a entrar en su fase final; entonces, debilitada la capacidad de resistencia alemana, será posible avanzar rápidamente y dejar en libertad a las fuerzas que se necesitan en Extremo Oriente para acelerar, también aquí, la ofensiva y poder pensar positivamente y a plazo breve, en la reconstrucción».

Por lo que se refiere a la actividad aérea, hay que destacar hoy un nuevo ataque, en masa, contra las bases japonesas en Nueva Bretaña. Los objetivos fueron esta vez, los aeródromos de Vunakanau y Tobera, sobre los que se lanzaron ciento treinta toneladas de bombas, que ocasionaron graves estragos en las instalaciones de los campos. 26 posiciones de artillería y 11 aviones, que se hallaban en el suelo quedaron destruidos. Cincuenta cazas japoneses intentaron cerrar el paso a las formaciones aliadas, siendo dispersados después de destruirse 12 aviones seguros y 15 probables. Además, la ofensiva aérea aliada se extendió a otros sectores, pero ningún ataque como el lanzado contra la región de Rabaul, puede ser calificado de violento.

PERSPECTIVA

UN PROYECTO DE ARMISTICIO

SEGUN el «Daily Express», el Embajador norteamericano en Londres, John Winant, ha redactado un proyecto de armisticio, que ha sido sometido a la aprobación de la flamante Comisión Consultiva Europea y que contiene los términos con que los Estados Unidos se dirigen a Alemania. Este tema es el asunto del día en los medios políticos aliados y se espera que Churchill, en la próxima declaración que hará en la Cámara de los Comunes, haga alguna alusión a él.

Las cláusulas de este proyecto son verdaderamente duras y más propias para ofrecer a un país derrotado que a uno que está en la situación del Reich. Son las siguientes: 1.º Cese inmediato de toda resistencia contra las tropas aliadas. 2.º Retirada de las fuerzas alemanas de los territorios ocupados en Europa. 3.º Adopción de medidas efectivas para impedir la destrucción del equipo y aprovisionamientos militares, navales y aéreos de los alemanes, que deberían ser entregados a los aliados. 4.º Impedir la destrucción de los medios de transporte y facilidades de comunicación en el territorio del Reich, y de todas las zonas de las que hubieran de retirarse los alemanes. 5.º Adopción de medidas que tiendan a imposibilitar la destrucción de las instalaciones industriales y de su maquinaria en Alemania o en territorios conquistados. 6.º Aceptación de un Gobierno supremo militar de los aliados para la administración del Reich. Gobierno que se encargará de dirigir la cooperación militar de aquel país por los ejércitos de las naciones unidas. 7.º Detención y entrega de todos los «jefes nacionalsocialistas», incluido Adolfo Hitler, y todos los comprometidos en la lista negra de los llamados «criminales de guerra». 8.º Imposición de ciertas condiciones económicas y financieras acordadas por el Gobierno militar aliado. 9.º Devolución de todos los cargos públicos de aquellos elementos que hayan pertenecido al nacionalsocialismo e inhabilitación de los mismos para ocupar cargos de responsabilidad en el Gobierno futuro del país, y 10.º Devolución de todos los prisioneros de guerra y adopción de medidas de protección que garanticen la seguridad de todos los trabajadores extranjeros que se encuentren actualmente en Alemania. Se añade que los aliados respetarán escrupulosamente este tratado y que no se excusará en la aplicación de penalidades susceptibles de crear una atmósfera de hostilidad. Aunque creemos que estas cláusulas son suficientes para crearla.

Lo primero que cabe preguntar es si este proyecto es para ahora o para cuando sean derrotados los alemanes, y si no se agravan en el último caso. Además, llama la atención la vaguedad en que se dejan varios extremos susceptibles de una muy distinta aplicación.

La primera, tercera y décima, son cláusulas habituales en un tratado de armisticio, que por su carácter militar es bastante diferente del material bélico, incluida la escuadra y la aviación, reproduciéndose así, no el armisticio, sino el tratado de paz de Versalles. Tenemos en cuenta que cuando la derrota de Francia, por las razones que fueron, Alemania no exigió la entrega de la flota francesa.

La segunda, no sabemos a qué territorios se puede referir. Después de luego aparece claro que habrían de ser evacuadas Francia, Noruega, Polonia, etc., pero si relacionamos esta cláusula con los acuerdos de Teherán y Moscú, se deduce que también Austria y la región de los Sudetes habrían de ser evacuadas, es decir, volver a los límites de 1919. Esto si más tarde no se alientaban regionalismos, como ocurrió a raíz de la otra guerra en Alemania, y si no se indemnizaba a Polonia de las pretensiones rusas en Prusia.

La octava, en relación con la cuarta y la quinta, suponen que, como en la guerra anterior, le sería impuesta una penalidad pecuniaria a la Alemania derrotada. No se fija la cuantía de la misma, pero si tenemos en cuenta que los gastos de esta guerra son enormemente superiores a los de la anterior, nos daremos cuenta de lo que supone esta vaguedad.

En la cláusula sexta se impone un Gobierno de ocupación, cuya duración en el tiempo no se determina, aunque es de creer que no durará. Y con el Gobierno, los ejércitos aliados ocuparían no una región como después de la guerra del 14, sino la totalidad del país.

Por último, las cláusulas séptima y novena son netamente políticas. Su aceptación, además de suponer el reconocimiento de la culpabilidad de la guerra, implicaría, especialmente la séptima, un desdoro al pueblo que las aceptase.

Si estas son las condiciones de los Estados Unidos, sería curioso conocer las de Rusia. Mientras tanto Kesselring contrataca en

CRONICA DE ARGEL

Eficaz acción de los bombarderos aliados en el sector de Cisterna

SE CREE QUE KESSELRING ESPERA CONCENTRAR SUS FUERZAS PARA LANZARSE AL ATAQUE

Argel (Crónica especial transmitida por radio).—Las concentraciones de tanques situadas por los alemanes en la región de Cisterna para lanzar la esperada contraofensiva contra las fuerzas aliadas de la cabeza de puente de Anzio han sido dispersadas en la jornada de ayer al lanzarse por formaciones de bombarderos aliados potentes y eficaces ataques contra dichas fuerzas adversarias, ataques que, cuando menos, tendrán como consecuencia el aplazamiento de los ataques alemanes. Esto podrá ser aprovechado por el mando aliado para fortalecer aún más las posiciones que ocupan las fuerzas angloamericanas con vistas a rechazar la reacción germánica. Esta acción de los bombarderos ha sido sin duda el acontecimiento de mayor importancia señalado en la jornada última en el frente del Sur de la capital ya que en los restantes sectores los ataques alemanes han cesado repentinamente sin duda por la imposibilidad de conseguir una ruptura en las líneas

aliadas de Nettuno lo que obliga a Kesselring a proseguir sus preparativos a fin de hacer frente con éxito a la resistencia aliada. La actividad de patrullas ha prosseguido, no obstante, alternada con duelos de artillería.

Las esferas militares norteamericanas consideran que no es probable que Kesselring se lance con la totalidad de sus fuerzas contra las posiciones aliadas hasta que no haya concentrado en esta zona el mayor número de fuerzas ya que no puede correr el riesgo de sufrir aquí una derrota seria que equivaldría a un desastre para la situación de sus fuerzas en el Sur. Los ataques alemanes en Anzio no tienen más que carácter de «al-tendiendo» a localizar un punto débil en las posiciones aliadas. No obstante el empleo de lanzallamas y el apoyo de tanques las patrullas alemanas han sido rechazadas con pérdidas ante las posiciones avanzadas angloamericanas. En conjunto, la situación no ha sufrido cambio, y no parece abo-

ra que sea tan inmediata la gran batalla que los alemanes han venido anunciando y cuya primera fase se dice haber terminado.

En el sector de Cassino, las fuerzas americanas han intensificado su presión, coincidiendo con el comienzo de una intensa acción de la artillería que ayer mantuvo un intenso fuego sobre la ciudad para hacer insostenible la situación de los alemanes en el interior de la misma. Todavía continúan llegando refuerzos a esta región con lo que la resistencia alemana se ha afianzado en algunos sectores. No obstante el enemigo no ha logrado detener a los destructores que ayer tras encontradas luchas irrumpieron en el sistema defensivo alemán y emprendieron un rápido avance por el Noroeste de la ciudad en el que, según algunas noticias, ha sido alcanzada la carretera de Roma. Si bien esto no se ha confirmado aún oficialmente, los alemanes están combatiendo con una violencia y una tenacidad sin precedentes habiendo alcanzado extraordinario encarnizamiento los combates en la mayoría de los sectores. Tanto dentro de la ciudad como en los alrededores han sido logrados algunos avances pero la mayor parte de Cassino continúa todavía en poder de los alemanes.

En apoyo de las fuerzas del general Alexander fuerzas navales aliadas han continuado el bombardeo de la región de Formia, al Sur de la cabeza de puente de Anzio ocasionando pérdidas a las concentraciones alemanas de esta zona.

En el frente del octavo Ejército no se señalan todavía acontecimientos de importancia, no obstante mantenerse la presión de los destacamentos neozelandeses en el interior y de los canadienses en la costa, puntos en los que se han logrado algunos avances locales no obstante la resistencia del adversario.

DERRIBADO EN ITALIA



He aquí un avión de bombardeo angloamericano derribado por las defensas alemanas al Sur de Italia (Foto Presamundo)

LOS EQUIPOS ANTE LA PROXIMA JORNADA

El Aviación celebrará el Día del Club, frente al Valencia

SABADELL
Barcelona, 11. — El Sabadell da un paso más adelante para Galicia, con la misma intención que el pasado domingo. El delantero centro, Del Pino, se encuentra ya en Vigo, en espera de sus compañeros de equipo.—Afil.

ESPAÑOL
Barcelona, 11. — El Español se entrenó en Sarriá y parece que el equipo que presentará ante el conjunto del Real Madrid será el mismo que empató el domingo contra el Sabadell.—Afil.

BARCELONA
Barcelona, 11. — A última hora, en las oficinas del Barcelona, se ha facilitado que el conjunto de

jugadores del Barcelona que se desplazará a Granada, es el siguiente: Valero, Quique, Elías, Curta, Montserrat, Raich, Sanz, Balmanyá, Calvet, Riba, Gonzalvo, Martín, César y Valle.
Escalá y Bravo, que resultaron lesionados el domingo pasado, no podrán desplazarse.
El entrenador, en el mismo campo de Atocha designará a los once jugadores que él crea en mejores condiciones para actuar.—Afil.

OVIEDO
Oviedo, 11. — El Real Oviedo ha salido hoy para San Sebastián. Presentará el domingo el siguiente equipo:
Llorente, Ricardo, Pena, Gran-

da, Diestro, Sirio, Antón, Goyán, Echevarría, Herrerita, Díaz.—Afil.

ATLETICO ZARAGOZA
Zaragoza, 11. — El Atlético de esta ciudad marchará a Valencia hoy, a fin de jugar el próximo domingo la final del grupo quinto de la Tercera División de la Liga, contra el Levante.
Presentará la siguiente formación: Calvo, Dura, Gallito, Igualsel, Ferrando, Pepín, Alcola, Muñoz, Consejo, Jarín y Oscar.—Afil.

Zaragoza, 11. — Como consecuencia de las gestiones realizadas entre la Directiva del Zaragoza y la del Real Club Deportivo Español de Barcelona, no sido cedido a este último club el jugador aragonés Viera.—Afil.

EL AVIACION FRENTE AL VALENCIA

Madrid, 11. — El Atlético Aviación presentará el próximo domingo, frente al Valencia, el probable conjunto siguiente:
Eduar, Cobo, Riera, Gabiñondo, Germán, Machín, Adrover, Amestoy, Taltavull, Campos y Vázquez.
La Directiva del Aviación ha designado como Día del Club el del domingo próximo, contra el conjunto valenciano.—Afil.

Federación Valenciana de Fútbol

CHAMPIONATO DE AFICIONADOS
Grupo primero:
Nules-Castellón, señor Ballester; Benicarló-Sagunto, señor Verdú.
Grupo segundo:
Victoria-Cabanes (campo Vallde), a las 11 de la mañana, señor Martínez M.
Sellers-Malvarrosa, señor España.
Valencia-Buñol, señor Mérida.
Grupo tercero:
Catarroja-Picasent, señor Aica.
Cerrete-Sueca, señor Gosalvez; Alodía-Paiporta, señor Bosch.
Grupo cuarto:
Liria-Burjassot, señor Esteve; Elina-Catarroja, señor Eliso; Levante-Expreso (a las 2:30 tarde), señor Guevas.
Grupo quinto:
Sueca-Carcagente, señor Pla; Alberque-Olimpico, señor Carrasosa.
Benifayó-Escalona, señor Marcos.
Grupo sexto:
Espin-Onteniente, señor Sanz; Albuñol-Ollería, señor Espinosa.

Cuenca-Admirante, señor Ruiz Zanón
Campo de Paterna, 4 tarde: Paterna-Juan Ramón, señor Monteagudo.
Campo de Mislata, 4:15 tarde: Zafarar-Estaca, señor Ordifana; Campo del Levante, 2:45 tarde: Paloma-Sorolla, señor Mondragón.

TORNEO DE CONSOLACION
Campo del Corcho, 9:45 mañana: Cabanál-Pio, señor Carsi.
11:16 mañana: Júpiter-Mariano, señor Juan.
Campo Malvarrosa, 2:45 tarde: Benimaclet-Benlliure, señor Lloris.
4:15 tarde: Botella-Eizaguirre, señor Albert.

PELOTA VASCA

LA REAPERTURA DEL FRONTON VALENCIANO

Antecede a la reapertura del Frontón Valenciano como en sus mejores días, con motivo de su reapertura, después de largo tiempo de inactividad.
Todas las localidades completamente ocupadas por un entusiasta público que siguió con gran interés las incidencias de los partidos que se disputaron, demuestra que la expectación que había causado la inauguración se había bien justificada.
Satisfechos pueden estar la nueva empresa del Frontón y su gerente don Jesús Golri de esta primera sesión.
Se disputaron dos partidos y dos quinielas de pelota a esta punta, con los siguientes resultados:
Quinielas.—En la primera resultó ganador Zabala y tercero Sella. En la segunda, Linares, ganador, y Echevarría, tercero.
Primer partido.—Ainsua-Zabala vence a Echevarría-Solozábal, por 35 a 27.
Segundo partido.—Linares-Legarra vence a Barroca-Ardanzá, por 30 a 23.—ATANITO.

"INFORMACIONES" ORGAN ZARA LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Comenzará el 18 de junio
Madrid, 11. — «Informaciones» será, una vez más, el organizador de la Vuelta Ciclista a España 1944.
Actualmente se llevan a cabo gestiones para darle carácter internacional.
La prueba se llevará a efecto el día 18 de junio y constará de 23 etapas con 4 días de descanso.
En la última Vuelta Ciclista a España se corrieron 17 etapas y 3 fechas de descanso.—Afil.

SUSCRIBASE
A
Jornada
5 PTAS. MES

MESTALLA

Domingo, a las 10 de la mañana: Campeonato Empresas CHIRIVELLA - CIFESA
A las 11:30: Campeonato aficionados BUÑOL - VALENCIA
Entrada por donativo

VALLEJO

DOMINGO, DIA 13
A las 4:30 de la tarde
Eliminatoria Campeonatos Aragón-Valencia, Pro-ascenso 2.ª División.
ATLETICO de ZARAGOZA y LEVANTE U. D.
Con anterioridad: C. D. Expreso y Levante U. D. (Campeonato de aficionados)
Entrada al campo: Cinco pesetas.
Venta de entradas: Sábado, de siete a 9 y domingo, de 11 a 1, en Royalty del Grao y oficinas club.
NOTA.— Se darán noticias directas con carácter exclusivo para Vallejo del partido Atlético Aviación-Valencia.

ARBITROS para la próxima jornada
PRIMERA DIVISION
Aviación - Valencia, Fombona.
R. Sociedad - Oviedo, Cruella.
Celta - Sabadell, Celestino Rodríguez.
Español-Madrid, Iturriz.
Castellón-Bilbao, Vilalta.
Granada-Barcelona, Melcón.
Sevilla-Coruña, Escartin.
SEGUNDA DIVISION
Arenas-Betis, Jáuregui.
Jerez-Osasuna, Alvarez Péliz.
Valladolid-Constancia, Trilla.
Hercules-Zaragoza, Calende.
Baracado-Murcia, Crisobal.
Centa-C. Leonesa, Gascón.
Gijón-Alcoyano, Munguía.
TERCERA DIVISION
Grupo primero:
Betanzos - Orensana, Corral.
Grupo quinto:
Levante-Atlético de Zaragoza, Plácido González.

TEATRO PRINCIPAL
ULTIMOS DIAS Compañía CELIA GAMEZ
A las 6:30 y 10:30: Lunes, tarde y noche:
RUMBO A PIQUE
Grandiosa presentación
En la función noche homenaje que la fallera mayor de la falla de las calles Almirante Cadarsó - Conde de Altea dedica a CELIA GAMEZ como fallera de honor
CELIA GAMEZ
y despedida con
Rumbo a pique
y gran fin de fiesta

SERRANO
Compañía Martínez - Soria
semana de gran éxito
6:45 tarde y 10:30 noche
El enemigo
público n.º 88

RIALTO
3:30 tarde, cont.; 10:15 noche.
DOCE LUNAS DE MIEL
(A. Casal). 2.ª semana éxito Cifesa. Tolerada.— Nota: Se despacha en contaduría para la numerada del domingo
COLOS
ENCRUJADA y LUCRECIA BORGIA
(Isa Pola), Reestreno Cifesa.

APOLO Gran compañía lírica española
Todos los días 6:30 tarde y 10:30 noche:
EN EL BALCON DE PALACIO
GRAN EXITO
ANTONIO MEDIO
PEPITA EMBIL

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas DAVO-ALFAYATE
ULTIMOS DIAS
A las 6:45 tarde y 10:30 noche:
EL RAYO
De don Pedro Muñoz Seca y J. López Núñez
Gran éxito cómico

CAPITOL Exito
CHICAGO
(T. Power-A. Faye-D. Ameche)
TYRIS
MIS LABIOS ENGANAN (Liana Harvey), LA CIUDADELA (R. Donat - R. Russell)

UNA CONFERENCIA-REPORTAJE DE
MARTIN DOMINGUEZ
"MAPA HABLADO DE PORTUGAL"
(Síntesis de la Geografía, la Historia y el Alma de un gran pueblo)
Lunes, 14, a las 7 tarde, en TEATRO ESLAVA
Se despacha en Contaduría

RIALTO
Próximo ESTRENO

OLYMPIA
Grandioso éxito
RADIO FILMS presenta a Irene Charles DUNNE y BOYER
en **TU Y YO**

FRONTON VALENCIANO

Todos los días, tarde y noche, grandes partidos y quinielas a esta punta.— Butaca, UNA PESETA

ALKAZAR
Compañía PEPE ALBA
Hoy, a las 6:45 y 10:15:
¿Qué hacemos con los viejos?
10:15: Homenaje a su autor, con su asistencia, con motivo de la 50 representación de la obra GRAN FIN DE FIESTA por los principales artistas del teatro Apolo
Dúo de «La del majo de rosas», por Pepita Embil y P. Domingo.—Dúo de «La Doloresa», por Conchita Bafués y J. Portela.—Monólogo de «La tempestad», por Antonio Medio.—Ferretto cómico de «EN EL BALCON DE PALACIO», por María Téllez, Ramón Peña y Santiago Romallé
Cuentos por PEPE ALBA

ESLAVA
MARTES, 15
A las 10:30 noche:
Presentación compañía Carmen CARBONELL
Concha CATALA
Manolo GONZALEZ
Antonio VICO
ESTRENO de
LA CULPA ES TUYA
Se despacha en Contaduría

EL PUENTE de CRISTAL
ISA POLA-FILIPPO SCELZO
ROSSANO BRAZZI
ADRIANO RIMOLDI
DIRECTOR
G. ALESSANDRINI
La sugestiva aventura romántica de una mujer

ORIENTE SUECA 22
LA ALEGRE DIVORCIADA
DAMAS DEL TEATRO

PALACIO
LENTES DE LA MUERTE
CAPITAN FURIA. (Tolerado)
ESPAÑOL
MELODIAS PROHIBIDAS
AVENTURAS de MARCO POLO

Gran Teatro
Fuego en fronteras
Sentencia anónima
(Una exclusiva Procinés)

METROPOL
Armando Calvo, Mercedes Vecino, en
EL ESCANDALO

NOVEDADES
Ufimas presenta a Alicia Vail, en
TIEMPOS PASADOS

PRINCESA Dos grandes reestrenos
MARIA ILONA y LUCRECIA BORGIA

FRONTON CHIQUI
4 TARDE Y 10 NOCHE:
GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS-A RAQUETA

Brillante actuación de Antonio Medio, en Apolo
Por un error involuntario, dejamos de consignar dos excelentes actuaciones de destacados elementos del elenco del teatro Apolo y aprovechamos muy gustosos esta ocasión para enmendar nuestra falta, ya que al omitir sus nombres en la crítica del estreno de la zarzuela en el balcón de palacio pudiera sobreentenderse que la actuación de estos artistas estuvo deplorable, y nada tan lejos de esto. Nos referimos a Antonio Medio, actor de bien timbrada voz, que merece, viéndose obligado, ante los aplausos del público, a besar la mano del segundo acto «Palomita de la noche», y la característica María, donde se la admira y aprecia, y de la que se hizo una creación en el papel de Silvia.
Sirva esta aclaración para subsanar una omisión que sinceramente lamentamos.

TEATRO RUZAF
Mañana, sábado, 10:30 noche:
Presentación de la compañía que dirige el maestro Alonso, representándose
DONA MARIQUITA DE MICOAZON
Se despacha en contaduría

TEATRO LIRICO
A las 4:30 y 10:15, continúa
PRESENTA
VIVIENDO AL REVES
Grandioso éxito cómico de A. Palacios, J. Hidalgo, M. Sanpere, Martínez Soria

GRAN VIA
Solemne estreno de la original producción
OCHO MUJERES Y UN CRIMEN
Interpretada por Barbara Stanwyck y Henry Fonda
SUN
El misterio de Villa Rosa. Noticiero. Agárrame ese fantasma, T. menores.

Telefonos de JORNADA
Núms. 10.617 y 15.599

SE LUCHA CUERPO A CUERPO EN CASSINO

Berlín, 11. — El comunicado alemán, refiriéndose a las operaciones en el frente italiano, dice lo siguiente:

Italia del Sur: En la cabeza de puente de Nettuno, ha prosiguído la depuración de la región de Aprilia; fué conquistada la estación ferroviaria de Aprilia.

Los ataques enemigos contra las nuevas líneas se han estrellado ante el fuego concentrado de todas las armas.

Desde el comienzo del desembarco, ingleses y norteamericanos han perdido en la región de Nettuno, más de 4.000 prisioneros y 89 carros de asalto. Los desembarcaderos del adversario se encuentran bajo el tiro incesante de las baterías pesadas de largo alcance alemanas.

En el frente meridional, se ha registrado viva actividad al Noroeste de Cassino durante toda la

jornada. El enemigo, que había penetrado por tercera vez en el barrio septentrional de Cassino, ha sido rechazado de las ruinas de la ciudad por nuestros valerosos granaderos de carros de asalto, mediante luchas encarnizadas cuerpo a cuerpo. Ha sido reconquistada una altura perdida al Noroeste de Cassino, en el curso de un contraataque.

En el resto del frente, el adversario no ha efectuado más que en el sector del Este del Golfo de Gasta, ataques de alguna importancia contra nuestras posiciones de altura. Los ataques fueron rechazados, en parte por un fuego concentrado y en parte por medio de contrastaques.

Las unidades de protección de un convoy alemán, atacadas por 8 bombarderos enemigos en aguas de Mónaco, han derribado 5 de los aparatos atacantes. Otros dos

aviones han sido destruidos en duelos aéreos.

NEIVA Y LLUEVE EN EL FRENTÉ ITALIANO

Cuartel General Avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 11.—El parte de guerra de hoy dice:

Tierra.—Las tropas del quinto ejército han efectuado nuevos avances en el sector de Cassino en el que el enemigo sigue resistiendo con encarnizamiento. En otro punto del frente principal ha sido rechazado un poderoso contraataque enemigo.

El adversario ha continuado sus operaciones de tanteo de las líneas del quinto ejército en la cabeza de puente de Anzio.

Ha nevado y ha llovido en el frente del octavo ejército, donde sólo se ha registrado actividad de patrullas.

Aire: En apoyo de nuestras fuerzas de tierra, los bombarderos pesados aliados atacaron durante todo el día de ayer las concentraciones de tropas enemigas situadas en Cisterna, Albano, Cecchina, Velletri y Campoleone. Los cazas de bombardeo han realizado operaciones ofensivas contra los alrededores de Roma. Escuadrillas de bombarderos ligeros atacaron los transportes motorizados del enemigo en la región Albano-Genzano.

El enemigo perdió ayer 3 aviones, 6 unidades aliadas no han regresado a sus bases.

Durante la jornada, las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo realizaron más de 850 vuelos. El enemigo desplegó poca actividad aérea sobre la cabeza de puente de Anzio-Nettuno.—Efe.

Obra ejemplar de reconstrucción

El resumen de la labor realizada por el Ministerio de Obras Públicas durante el año 1943, así como la serie de importantes declaraciones hechas ahora por el señor Peña Boett sobre los puntos más interesantes del ambicioso programa nacional, no sólo expresan la satisfacción de un año apurado de realizaciones y de obra fecunda, sino también aquella obra alegre más cierta del afán redoblado y de la moral enardecida, en quienes se hallan entregados al arduo quehacer de reconstruir enteramente nuestro país.

Conviene recordar a este propósito el inmenso daño originado por los rojos: la voladura sistemática de todos los puentes del área a que afectó la guerra, la desaparición de una gran parte del material ferroviario, la destrucción imparable de la cabaña nacional, casi desaparecida del territorio que ellos dominaron. Con una penuria de medios casi increíble, y pese a las enormes dificultades de todo linaje y cuyas causas muchas veces caen fuera de la órbita de nuestra voluntad y de nuestros deseos, España ha salvado sin hipotecas y claudicaciones la crisis más grande que ha sufrido ningún pueblo.

Nuestro Caudillo Franco ha sido en todo momento aquel gran estadista con capacidad para armonizar la atención hacia los problemas vitales de la hora con los afanes y preocupaciones de las obras de reedificación más lenta y menos brillante, pero que se proyectan sobre el porvenir como conquistas definitivas que encierran las corrientes de prosperidad nacional. Las obras públicas merecieron de Franco desde el principio, el impulso extraordinario de quien las estima—creando riqueza o revalorizando lo existente—como un excelente regulador de la economía, como medio de evitar la acción ruinosa de las masas de parados, y que al mismo tiempo permiten la realización de los más vastos programas nacionales. En este sentido queremos destacar la disposición del Caudillo por la que se ha aumentado en doscientos millones de pesetas el presupuesto de este año para el desarrollo del Plan Nacional de Obras Públicas, recalcando con el señor Peña que en este momento están ya terminadas las obras de reconstrucción de las zonas afectadas por la guerra en lo que a dicho Ministerio corresponde.

Las obras hidráulicas, las carreteras y de una manera extraordinaria los ferrocarriles, van a recibir este año un impulso definitivo, y los datos declarados por el señor Ministro expresan elocuentemente el desvelo y el acierto de una obra ejemplar de reconstrucción que a todos los españoles nos aprieta en la esperanza viva de unión y de prosperidad nacionales siempre crecientes.

EL MUSEO DEL PUEBLO ESPAÑOL

Será inaugurado el día 15 en Madrid

Madrid, 11.—El próximo día 15 será inaugurada oficialmente la instalación del Museo del Pueblo Español, que ocupará el edificio del antiguo Ministerio de Marina, en la plaza de la Marina Española, antigua de los Ministerios, contiguo al Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Patronato del Museo del Pueblo Español, dependiente del Ministerio de Educación Nacional, ha trabajado durante largo tiempo en la organización del magno Museo.—Cifra.

rumbo a Filadelfia el «Castillo Bellber», de esta matrícula, que embarcó en este puerto un cargamento de 3.000 toneladas de vinos y coñac de las bodegas de Jerez de la Frontera y Puerto de Santa María. Lleva además otras 2.000 toneladas de aceitunas y corcho en planchas procedentes de Sevilla y Córdoba.—Cifra.

EL MERCADO MENSUAL DE TORO

Toro, 11.—El mercado que mensualmente se celebra, ha estado muy concurrido y se han hecho numerosas transacciones.

El ganado de corda se vendió, el de siete meses de ocho a nueve pesetas el kilo, en vivo, y a cinco, los corderos. El precio del ganado ritual ha oscilado entre seis y siete mil pesetas.—Cifra.

Es asesinado el Alcalde de Hangchu

Nankin, 11.—Víctima de un atentado, ha fallecido el Alcalde de Hangchu, ciudad de la provincia de Chekiang. El asesino consiguió burlar a sus perseguidores. Se ignora el móvil del crimen.—Efe.

ULTIMA HORA

En Anzio, los alemanes utilizan tanques como piezas de artillería

SEIS DIVISIONES DEL REICH EN LA CABEZA DE PUENTE

Argel, 11.—En la cabeza de puente de Anzio, los alemanes utilizan a los tanques como piezas de artillería móviles. Disparan algunos obuses y se retiran después, sin prestar apoyo a la infantería, como es lo usual.

Ha podido identificarse a otra división alemana en este frente, de forma que se cuentan ahora elementos de seis divisiones alemanas en la cabeza de puente.

Mientras los bombarderos pesados martillean el perímetro de la cabeza de puente, se desarrollan violentísimos combates en el sector británico de Carraceto y en el sector occidental defendido por los norteamericanos.—Efe.

LOS ALIADOS OCUPAN EN BIRMANIA TAUNG BAZAAR

Nueva Delhi, 11.—El comunicado del Cuartel general de Lord Louis Mountbatten, anuncia que las últimas noticias indican que Taung Bazaar, en Birmania, ha sido conquistado por los aliados, a pesar de la resistencia nipona. Los japoneses sufrieron elevadas pérdidas en los numerosos ataques que emprendieron y que fueron rechazados.

En la región de Koiadán, donde se desarrollan violentos combates desde hace varios días, los japoneses fueron obli-

gados a evacuar varias de sus posiciones.

El comunicado agrega, que Bangkok fué atacado por bombarderos pesados aliados.—Efe.

CAE EN DESGRACIA UN SEMANARIO POLACO QUE SE PUBLICA EN LONDRES

Londres, 11.—El Ministerio de Información ha retirado las facilidades acordadas para la publicación en Londres del semanario polaco «Wiadomosci Polskie».

Según la explicación oficial, el redactor jefe del periódico fué advertido, repetidas veces, de que algunos artículos aparecidos en su semanario, podían causar discordia entre las naciones unidas, pero no atendió estos requerimientos.—Efe

VIENTO HURACANADO EN CASTELLON

Castellón de la Plana, 11.—Ha ce un viento huracanado que ha arrancado grandes cantidades de fruta de los naranjos.

En el mar se ha movido una pequeña marejada.—Cifra.

EL «CASTILLO BELLBER» A FILADELFIA

Cádiz, 11.—Ha zarpaado con

150 aviones soviéticos bombardean Kotba

Helsinki, 11.—Parte de guerra finlandés:

«Ciento cincuenta aviones enemigos han efectuado anoche un intenso bombardeo de Kotka y sus alrededores. El ataque duró dos horas. Fueron pocos los aparatos que lograron arrojar sus bombas sobre la ciudad, donde se registraron daños en algunos inmuebles. Los primeros informes oficiales señalan la muerte de ocho civiles en distintas localidades de la región atacada. La defensa antiaérea ha derribado dos aviones enemigos.

En los frentes de tierra sólo hubo actividad de reconocimiento; ha sido totalmente aniquilado un grupo de exploración enemigo en aguas de las islas del lago Onega.»—Efe.

Berlín comenta la campaña de prensa sobre Finlandia

Berlín, 11.—Con respecto a la campaña de Prensa desencadenada en el extranjero acerca de Finlandia y a las presiones ejercidas sobre este país por distintas naciones aliadas, los círculos políticos berlineses expresan su duda de que Finlandia pueda oponerse a su influencia a largo plazo, según se anuncia oficialmente.—Efe.

PROTECCION DE CONVOYES ALEMANES A LO LARGO DE LA COSTA NEERLANDESA



Mientras sobre el convoy se ciernen los globos cautivos, los hombres de los barcos patrulleros están preparados junto a sus piezas. — (Foto Orbis)

Mañana desembarca Jiménez Díaz, en Vigo

Vigo, 11.—La motonave «Monte Ayala», a cuyo bordo regresa a España el doctor Jiménez Díaz, ha comunicado por radio que el fuerte viento reinante del Norte ha originado un retraso en su horario. El buque no llegará a este puerto hasta la próxima madrugada y el desembarco comenzará a las nueve de la mañana del sábado.—Cifra.

EL PREMIO «CALVO SOTELO 1943»

Ha sido concedido a don Segismundo Royo Villanova

Bajo la presidencia del señor Ministro de la Gobernación se ha reunido el jurado, constituido por don Gabriel Arias-Salgado, don Carlos Pinilla Turiso, don Carlos Ruiz del Castillo y don Juan Guerrero Ruiz, para otorgar el premio Calvo Sotelo, correspondiente a 1943, y después de haber procedido a un detenido estudio de las obras presentadas al concurso, se acordó por unanimidad conceder el premio de 25.000 pesetas al trabajo que lleva por lema «Opus iustitia pax», del que resultó ser autor el catedrático de Universidad don Segismundo Royo Villanova.

La obra premiada comprende un documentado trabajo en dos tomos sobre «Problemas del régimen jurídico municipal» que constituye una valiosa aportación al estudio del derecho municipal en nuestra Patria y que en breve será publicado por el Instituto de Estudios de Administración Local.

El señor Royo Villanova nació en Valladolid el 20 de febrero de 1909. Cursó en Madrid los estudios de Derecho, obteniendo el premio extraordinario número uno de la Licenciatura y doctorándose con grado de sobresaliente. El año 1931 fue nombrado profesor auxiliar de Derecho Administrativo de la Universidad Central. El año 1932 ganó con el número dos las oposiciones a oficiales letrados de las Cortes.

Entre sus publicaciones figuran los siguientes trabajos: «La responsabilidad de la Administración», «El Estado integral», «El régimen municipal prusiano», artículo 101 de la Constitución», «El partido Nacional-socialista y la Administración municipal en Alemania», «La naturaleza jurídica de la concesión minera», «Contencioso - Administrativo en los Estados totalitarios», «El Consejo de Estado en España», «El estudio y enseñanza de la Administración pública».

Ha colaborado en las seis últimas ediciones de los elementos de Derecho Administrativo de don Antonio Royo Villanova, miembro de la Academia Internacional de Ciencias Administrativas de Berlín y del Instituto de Estudios Políticos.

Durante la guerra de Liberación actuó como voluntario en las columnas del Ato del León y participó en el Ejército nacional como sargento de Infantería y alférez provisional de Artillería.

Detención de falsificadores de entradas de toros y fútbol

Sevilla, 11.—Han sido detenidos siete individuos que formaban parte de una vasta organización dedicada a la falsificación de localidades de fútbol y toros y que actuaba bajo la dirección del impresor Antonio Rojas. La Policía ha intervenido una pequeña máquina que servía para imprimir, tipos de imprenta, numerosos moldes de las localidades del último partido Real-Sevilla y otras útiles.—Cifra.

ESTALLA UNA CALDERA DE SULFURO DE CARBONO

Sevilla, 11.—En el pueblo de Estana, muy próximo a Ecija, ha estallado una caldera que contenía sulfuro de carbono del que se emplea en la fabricación de acetona. Tres obreros resultaron heridos muy graves. La nave de la fábrica donde estaba montada la caldera quedó casi destruida.—Cifra.